
 

Niveau :   3ACPI 
 

Trigonométrie Année scolaire :   2021/2022  

𝐿𝑀 = 16     ;     𝑁𝐿 = 2√3  𝑒𝑡   𝑁𝑀 = 2 

Exercice 1 : 

①ABC est un triangle rectangle en A  tel que : 
     𝐴𝐵 = 3  ;   𝐴𝐶 = 4   𝑒𝑡  𝐵𝐶 = 5 

Calculer : sin 𝐴𝐵෠𝐶  𝑒𝑡  sin 𝐴𝐶መ𝐵 

② EFG est un triangle rectangle en F tel que : 
    𝐸𝐺 = 20   ;   𝐹𝐸 = 12  𝑒𝑡   𝐹𝐺 = 16 

Calculer : cos 𝐹𝐸෠𝐺   𝑒𝑡  tan 𝐹𝐺෠𝐸 

③ LMN est un triangle rectangle en N tel que : 

Calculer : tan 𝑁𝐿෠𝑀   𝑒𝑡  cos 𝑁𝑀෡𝐿 

 

Exercice 4 : 
𝛼 est  la mesure  d’un angle aigu 

1- Sachant que : cos 𝛼 =
ଵ

ଶ
  ,  calculer sin 𝛼  𝑒𝑡 tan 𝛼 

2-Sachant que  :sin 𝛼 =
√ଶ

ଶ
 , calculer cos 𝛼  𝑒𝑡 tan 𝛼 

3-Sachant que : tan 𝛼 = 2√2 , calculer cos 𝛼  𝑒𝑡 sin 𝛼 

Exercice 2 : 
① RCA est un triangle rectangle en R  tel que : 

                     𝐶𝐴 = 9 𝑒𝑡 sin 𝐴መ =
ଶ

ଷ
 

Calculer  la longueur RC  

②WAC est un triangle rectangle en W tel que : 

𝑊𝐶 = 10   𝑒𝑡 cos 𝐶መ =
ଵ

ଶ
 

Calculer la longueur AC 

③ MAS est un triangle rectangle en M tel que : 

𝑀𝑆 = 2√3  et tan 𝐴መ =
ଷ

ଶ
 

Calculer les longueurs : AM et AS 

 

𝐴𝐵 = 3  𝑒𝑡 𝐴𝐶 = 4 

Exercice 3 : 
ABC est un triangle rectangle en A tel que :  

1- Calculer les rapports trigonométriques de 
l’angle 𝐴𝐵෠𝐶 

2- Soit E le  point de la demi-droite [BA) tel que : 
𝐴𝐸 = 6 et F le projeté orthogonal du point  E 
sur la droite (BC) 
Calculer EF puis calculer FB 

Exercice 5 : 
Calculer les expressions suivantes : 

 𝐴 = sin 55° − cos 35° + cos 70° − sin 20° 

 𝐵 = 𝑠𝑖𝑛ଶ29° − tan 75° × tan 15° + 𝑠𝑖𝑛ଶ61° 

 𝐶 = sin 23° × cos 67° + 𝑠𝑖𝑛ଶ67° + tan 40°. tan 50° 

 𝐷 = 2𝑐𝑜𝑠ଶ24° − 𝑠𝑖𝑛ଶ68° + 2𝑐𝑜𝑠ଶ66° + 𝑐𝑜𝑠ଶ22° 

 𝐸 = 𝑐𝑜𝑠ଶ35° − tan 45° + 𝑐𝑜𝑠ଶ55° + 𝑠𝑖𝑛ଶ30° 

𝐸 = (𝑠𝑖𝑛 𝛼 + 𝑐𝑜𝑠 𝛼)ଶ + (𝑠𝑖𝑛 𝛼 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼)ଶ 

𝐹 = 𝑐𝑜𝑠ସ𝛼 − 𝑠𝑖𝑛ସ𝛼 + 2𝑠𝑖𝑛ଶ𝛼 

𝐺 = 𝑡𝑎𝑛 𝛼 +
1

𝑡𝑎𝑛 𝛼
−

1

𝑐𝑜𝑠 𝛼 𝑠𝑖𝑛 𝛼
 

𝐻 = √1 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼 × √1 + 𝑐𝑜𝑠 𝛼 − 𝑠𝑖𝑛 𝛼 

𝐼 = (1 − 𝑠𝑖𝑛 𝛼)(1 + 𝑠𝑖𝑛 𝛼)(1 + tanଶ α) 

𝐽 =
1

1 − sin 𝛼
+

1

1 + sin 𝛼
−

2

𝑐𝑜𝑠ଶ𝛼
 

𝐾 =
𝑠𝑖𝑛ଶ𝛼 − 𝑠𝑖𝑛ସ𝛼

𝑐𝑜𝑠ଶ𝛼 − 𝑐𝑜𝑠ସ𝛼
 

Exercice 6 : 
𝛼 est la mesure d’un angle aigu. Simplifier les 
expressions : 


